

“志愿红”情暖归家路

信阳市城管局开展春运暖程志愿服务活动的

本报讯(吴明)春节长假已过,人们收拾好行囊,怀揣着亲人的美好祝福和未来憧憬,陆续踏上新的征程。

2月20日上午,市城管局在信阳东站开展“情暖返程路,奋力拼经济”精神文明志愿服务活动,这是巩固信阳文明城市创建成果,践行社会主义核心价值观,展示城管服务为民情怀的又一举措。

上午9时,该局60余名志愿者来到信阳东站,开启了一场暖心服务之旅。将内含方便面、火腿肠、卤鸡蛋、面包等200余份手提礼,发放返程返岗乘客手中;在车辆进出站密集的南、西摆渡口,设置“温暖返程

路”志愿服务站点,为乘客搬运行李、帮助老弱病残孕等弱势群体进站、维护交通秩序;在售票大厅、进站口,为过往旅客提供交通咨询、候车引导,发放宣传安全出行常识彩页。一个个温暖的微笑,一声声贴心的问候,一句句温馨的提醒,一幕幕温暖的举动,为春运返程高峰期乘客提供暖心、细致的优质服务,也为老区人民固有的勤劳、吃苦、拼搏精神加油助威,用双手创造更美好的明天增强了信心。

这个新春,城管人干劲十足,用行动与服务诠释着精神文明内涵。抗冰除雪他们马不停蹄,敢拼敢闯的前行,率先在信

阳东站、火车站开展“双百”党员除雪先锋行动;执法人员苦干实干,护佑万家的坚守,假期内,叫响了城管“不打烊”;市政环卫工人,用脚步丈量责任担当,让身心感受城市脉动,始终保持城市环境卫生干净有序;供水燃气管人,守牢战位,确保城市安澜等。“多为办成想办法,不为不办找理由”,已成为城管人精神文明建设的新常态。

本次活动,共计为旅客提供信息咨询服务150余次,接送老弱病残孕等20余人,发放安全出行宣传单300余份,引导旅客进出站乘车70余次。这一“走心”服务,让返程的旅客更加温暖。



连日来,我市中心城区出现大规模持续低温雨雪天气,为有效应对本轮寒潮,平桥区迅速启动低温雨雪冰冻灾害应急响应,多举措做好铲冰除雪保障工作。此次除雪工作共出动11台工程铲车、10辆后八轮卡车、12辆环卫铲雪车持续作业;投入使用融雪剂56余吨抛至结冰路面,及时消除道路交通安全隐患。

何泽焱 摄

心系百姓办实事 民工感谢送锦旗

本报讯(杨焯然)“法官同志,十分感谢!要是没有您的帮助,我还不知道什么时候能拿回这笔钱!”近日,7名农民工一起来到平桥区人民法院,为执行干警周亚楠送上锦旗,上面写着“为民申张秉公执法群众赞颂 业务干练作风优良法界楷模”这样的赞语,延续了新年的浓浓暖意。

该案的执行来源于一起劳务纠纷。7名工友在被执行人刘某处务工,但刘某以资金周转困难等各种理由恶意拖欠劳动报酬,7名农民工多次讨要未果,将其诉至平桥区人民法院。判决后刘某拒不履行判决

结果,还玩起了“失踪”,执行干警多方查找也未能找到其真实下落,便交代申请人留意线索,一旦刘某出现将对其采取强制措施。

除夕前夕,其中一名工友发现被执行人踪迹并将其扭送至派出所。周亚楠收到消息后,立即前往派出所,经过交接将被执行人刘某传唤至法院接受询问。讯问中,周亚楠多次向被执行人释法明理,告知拒不履行后果,但被执行人仍以各种理由推脱。见此情况,周亚楠当即决定对其采取拘留的强制措施。

在拘留所度过一个“别样”

的新年后,刘某眼看法院“来真的”,本想死磕到底的心也逐渐动摇,自觉再也拖不下去,遂让其家人主动与工友联系。在法院的调解之下,被执行人承诺当日一次性偿还拖欠工资8万余元,最终该批案件得以履行完毕。

春节前后,“薪愁”问题尤为突出,守护好农民工的血汗钱,不仅关系着人民群众的切身利益,还关系到社会公平正义与和谐稳定。平桥区人民法院执行局持续加大涉民生案件执行力度,以最快速度解决群众“急难愁盼”的问题,让农民工过上安“薪”年、暖“薪”年。

喜乐猜灯谜 甜蜜度元宵



居民欢聚一堂喜迎元宵节 何梦琳 袁庆萍 摄

本报讯(何梦琳 袁庆萍)为营造良好的节日气氛,丰富辖区居民的文化生活,2月23日上午,浉河区湖东街道贸易广场社区文明实践站开展“欢乐猜灯谜 喜庆过元宵”主题活动,热热闹闹喜迎元宵节。

一大早,就有居民领着孩子来到社区文化站参加活动。活动现场喜气洋洋,一串串彩色灯笼高高挂起,工作人员准备了40多条趣味灯谜,新颖有趣的谜面引发了孩子的浓厚兴趣,大家看谜面,猜谜语,有的默默沉思,有的互相探讨,共同体验灯谜带来的乐趣。猜出谜底后,孩子们兴奋地到兑奖处领取奖品,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。

此次活动以趣味灯谜相约,寓教于乐,趣味盎然,既普及了我国传统元宵文化,又丰富了辖区居民的文化生活,增进了社区居民之间的交流,让大家在活动中感受到了节日的欢乐。

“元宵节猜灯谜是我们传统的春节文化活动,每年我们都组织这样的活动,让大家在社区感受幸福的中国年味。”贸易广场社区支部书记刘洋说。

近年,湖东街道以春节、元宵节、端午节、中秋节等传统节日为切入点,常态化开展“文化进社区”“我们的节日”等一系列主题鲜明、载体丰富的新时代文明实践站,让广大市民在潜移默化中接受文明熏陶,进一步推动社会的文明和谐建设,不断提高居民的获得感和幸福感。

交警屡屡推车 群众连连称赞

本报讯(田连合)“谢谢交警同志们,要不是你们帮着推车,我的车不知道啥时候才能开走。”2月22日,一辆京牌小轿车的驾驶员感动地对信阳交警明港勤务大队民辅警说。殊不知,这仅仅是明港勤务大队雪中救助受困群众的一个缩影。

进入2月下旬后,我市出现低温恶劣天气,多处积雪较深而且结冰,给车辆行驶带来困难,特别是上坡路段不时有车辆“趴窝”无法行进。明港勤务大队民辅警在大队领导的带领下,24小时立足辖区路面,采取定点检查和动态巡逻相结合,路面检查和安全宣传相结合的方式,全面加强辖区事故多发路段的巡逻管控,对上坡和桥梁路段撒融雪盐,保障车辆有序通行。一旦发现无法行进的“趴窝”车辆,同志们立即上前救助,交警瞬间变成“推车人、铲雪者、维修工”,大家有的帮助驾驶员安装防滑链,有的找来铁锹帮助驾驶员铲出道路,有的帮助驾驶员推车,有的帮助群众换轮胎,切实解决了群众的燃眉之急,保证了群众的道路安全出行。

2月20日以来,明港交警已经帮助冰雪受困群众200多人次,特别是帮群众推车近百次,受到驾驶员和人民群众的广泛好评。